
No
 16

%  
     U

nsure 15%                    Yes 69%Should the region 
strive for a more 
equitable distribution of 
economic opportunities?

Are connections with a regional transit network
essential for existing/future job centers

to grow and be successful in the future?

How important is it to you to have a public transit option
available where you live in the Atlanta region right now?

Which of the following characteristics are most important  to you in determining where you live: 

Results represent approximately 7,000 online survey responses region-wide.  Atlanta Regional Commission May 2015

How important is it for the region to 
promote a variety of housing options that 

are connected to existing and future job 
centers via expanded transit? 

Have you ever
made a choice 

regarding
employment, 
education or 

housing based
on access to 

transit?

55%
45%

YES

NO

YES
86%

NO
8%

UNSURE
6%

44% Very Important

44% Very Important
25% Important
19%  Not that Important
12%  Unimportant 

25% Important

12%   Unimportant

19%   Not that Important 

Affordable Housing 76%

Services 60%

Close to Work 56%

Walkable 48%

Quality School System 46%

Proximity to Family 21%

REGIONAL JOB GROWTH & TRANSIT EXPANSIONThe Region’s Plan Online
Survey Phase 2 Results



 66% Going out of town
 69% Emergency needs 
 18% Driven by someone else 
 39% Sharing vehicles/strangers 
 34% Getting kids to activities 
14%    I am not concerned  

67% YES 
28% NO

5% UNSURE

0 Days

10%
1 Day

13%
2 Days

26%
3 Days

20%
4 Days

8%
5+ Days

23%

Technology has added many
conveniences to our daily lives.

Have you done any of the
following in the last

few months? 

Is teleworking a possibility for the type of work you do? 

If it is possible for you, how many days a week, 
on average, would you like to telework?

Taxis, public transit, rentals and mobile 
services provide non-car owners with 

other options. If these services were 
widely available and affordable, which 
would you still consider to be barriers 
to going carless in the Atlanta region?

Do you own a smartphone or plan on 
purchasing one in the near future?

YES 92% 
NO 7% 

UNSURE 1%  

Shopped online 96%
Used car-sharing device 27%

Paid bills online 93%

Used GPS for directions 94%
Used social media 85%
Other 24%

WEEK ONE

What use of 
technology 
would best 

help our region 
have a world-class 

transit system?

          11%   Vehicles that respond to your schedule/route 

             12%  App with trip planning/real time for transit services

4%   Ability to pay transit fare using smartphone

                                                                         65% All of the above

      8%   Other

Sun Mon Tues Wed Thrs Fri Sat
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YES 57% NO 20% UNSURE 23%

2015 2025 2035

Have you heard of autonomous vehicles?

Should the State of Georgia support the implementation of autonomous vehicles?

NO

UNSURE

10% Very
22% Somewhat
50%  Not at all
18%  Unsure

90%9%
1%

YES
65%

NO
15%

UNSURE
20%

YES

If autonomous vehicles led to less traffic, 
how likely would you be to move?

If you would move, would it be closer or farther from work?

Are driverless cars
a viable option for

people who cannot
drive themselves?

How comfortable would you be to transfer 
driving control to an autonomous vehicle?

DEFINITELY22%
SOME 40%
NOT AT ALL23%

UNSURE15% YES 75%

NO 12%
UNSURE 13%

CLOSER TO 23% FARTHER FROM 14%

UNSURE 14%
SAME DISTANCE 12%

NOT LIKELY TO MOVE 37%
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AUTONOMOUS VEHICLESThe Region’s Plan Online
Survey Phase 2 Results

Are autonomous vehicles
realistic in a couple decades?


